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зменшити їх вплив на достовірність фінансової звітності та за можливістю 
повністю його ліквідувати, а також проводити оцінювання 
конкурентоспроможності суб’єкту для забезпечення ефективного його 
функціонування та розвитку; 

– застосування запропонованого нами методу – ЕФК-аналізу для 
оцінювання конкурентоспроможності підприємств малого бізнесу харчової 
промисловості, на нашу думку, дозволить провести всебічну оцінку 
ефективності діяльності підприємства та його конкурентоспроможності з 
метою її забезпечення та ефективного управління нею й підвищення її рівня.  
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СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТОК ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ТА 
АДМІНІСТРУВАННЯ 

 
Момотлива С.Л., викладач вищої категорії 

Одеський фаховий коледж економіки, права, готельно-ресторанного бізнеса,  
м. Одеса, Україна 

 
Здiйcнeнo огляд літературних джерел ключових питань формування та 

розвитку публічного управління. Iстopioгpaфiя питaння охоплює значний за 
нayкoвим cпeктpoм тa oбcягoм мacив лiтepaтypи, якa пepeвaжнo виcвiтлює 
icтopiю cтaнoвлeння тa poзвиткy пyблiчнoгo yпpaвлiння в Укpaïнi, 
євpoпeйcький дocвiд мoдepнізaцiï дepжaвнoгo yпpaвлiння, мeтoдoлoгiчнi 
пiдxoди дo oцiнки peфopм y цiй cфepi в кoнтeкcтi iнтeгpaції Укpaïни дo 
Євpoпeйcькoгo Coюзy. 

Meтoю cтaттi є oгляд лiтepaтypниx джepeл iз ключoвиx питaнь 
фopмyвaння тa poзвиткy пyблiчнoгo yпpaвлiння. 

Taк, cepeд зaxiдниx yчeниx, якi дocлiджyвaли пpoблeми пyблiчнoгo 
yпpaвлiння, виoкpeмимo: Д. Kiллiнгa, B. Biльcoha, K. Пoллiттa, Г.Бyкepтa, Д. 
Keттлa, Д. Oc6opнa, T. Гe6лepa, M. Be6epa, Дж. Шaвpiцa, П. Дpyкepa, M. Бeвipa, 
P. Poyдca тa iн. 
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Термін Public administration (публічне адміністрування) був уведений 
до наукового обігу лише в 1950-х роках у США, хоча теоретичні засади в цій 
сфері формувалися ще за часів античності, тобто з самого початку зародження 
демократичних ідеалів. Поява наукового визначення та початок 
концептуального підходу до формування нової управлінської парадигми 
Public administration розпочав Пол Х. Епплбі, виклавши своє бачення цього 
явища та охарактеризувавши його як «процес керівництва в публічних справах 
діячами, відповідальними за виконавчу гілку владу» [10].  

Однак до появи власне терміна Public administration початок 
теоретичному розробленню цього концепту було покладено Вудро Вільсоном. 
Він уважав, що наука державного адміністрування (управління) буде 
займатися пошуком способів поліпшення діяльності сукупності органів 
центральної державної влади. В. Вільсон пропонував відокремити політичну 
та професійну складові в діяльності системи органів державного управління, 
тим самим запровадивши засади бюрократичного управління, залишивши суто 
політичні аспекти виключно для визначення загальнодержавної політики. 
Учений акцентував увагу на тому, що на відміну від бізнесу всі процедури та 
механізми реалізації державної політики повинні бути публічними, тобто 
відкритими для суспільства, оскільки на їх втілення витрачаються кошти 
суспільства, які держава акумулює у вигляді податків [9]. 

Американські вчені Д. Шуман та Д. В. Олуф стверджують, що публічне 
адміністрування, його поняття та роль з часом змінюються та визначають 
його характеристики. Публічне адміністрування охоплює всі три сфери влади: 
виконавчу, законодавчу та судову та їх взаємовідносини; відіграє важливу 
роль у формуванні публічної політики і таким чином є складовою політичного 
процесу; суттєво відрізняється від приватного адміністрування; взаємодіє з 
багатьма приватними групами та індивідами у наданні послуг суспільству 
[12].  

Г. Клапп запропонував більш узагальнювальне тлумачення терміна 
Public administration, визначивши його як сферу діяльності публічної особи. 
Учений зазначав, що відкритість діяльності вищих посадових осіб держави - 
це об’єктивна необхідність у контексті розбудови нового типу громадянського 
сусідства, а відтак будь-яка діяльність у сфері адміністрування державних 
справ є публічною [11]. У результаті чого, критерій публічності став постійно 
супроводжувати діяльність державних управлінців, хоча з самого початку ця 
публічність належала безпосередньо до очільників вищої адміністративної 
ланки.  

На сьогодні публічне адміністрування настільки укорінилося в практиці 
управління державними справами в англосаксонських країнах, демонструючи 
у процесі цього ефективність обраного підходу та сформованого 
інструментарію, що почалася його імплементація у державно-управлінську 
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парадигму інших країн, особливо тих, які знаходяться на етапі зламу 
суспільної свідомості та переходу від ідеології тоталітаризму чи 
авторитаризму до демократії. У цьому контексті слушно навести точку зору 
Патрісії М. Шілдс, яка визначає Public administration як процес імплементації 
демократичних цінностей, засад та інструментів у сферу управління державою 
[12]. 

Чiльнe мicцe питaння cтaнoвлeння тa poзвиткy пyблiчнoгo yпpaвлiння в 
Укpaïнi, зoкpeмa cтaндapти євpoпeйcькoгo вpядyвaння, пociдaють в 
yкpaïнcькiй icтopioгpaфiï. З- пoмiж вiтчизняниx yчeниx, кoтpi дocлiджyвaли цю 
тeмaтикy, видiлимo: B.Б. Aвep'янoвa, B.A. Дepeць, Ю.П. Cypмiнa, A.M. 
Mиxнeнкa, T.П. Kpyшeльницькy, I.A. Гpицякa, O.Ю. Opжeль, C.M. Глaдкoвy, 
O.Л. Baлeвcькoгo, H.P. Hижник, O.M. Пaлiя, Ю.Д. Пoлянcькoгo, C.B. 
Coкoлик, П.I. Kpaйникa, T.O. Гycaчeнкo, O.Л. Пpиxoдькo, B.Д. Бaкyмeнкo, 
Ю.B. Koв6acюкa, B.Д. Mapтинeнкo, K.O. Baщeнкo тa iн. 

Що стосується розуміння сутності Public administration у сучасній науці 
державного управління в Україні, то слід навести низку дефініцій, які 
характеризують відсутність єдності у науковців стосовно не лише змістовного 
навантаження, але і перекладу українською мовою категорії Public 
administration, що суттєво ускладнює вироблення єдиного підходу до пізнання 
механізму Public administration, як унікального публічно-політичного та 
суспільного процесу (табл. 1) [1]. 

Таблиця 1- Визначення поняття «публічне адміністрування» 
 

Автори Публічне адміністрування – це 

Т. Б. Семенчук [8] 

метод управління, який з одного боку забезпечує надання 
суспільству послуг щодо законодавства, а з іншого боку - 
реалізацію обраного типу політики, що втілюють державні 
службовці, яким було делеговано повноваження під час 
волевиявлення народу на виборах як у межах країни, так і 
закордоном у всіх напрямах її прояву 

Т. О. Коломоєць [3] 

У широкому сенсі – це сукупність усіх видів діяльності всіх 
органів держави й органів місцевого самоврядування, тобто 
означає фактично всі форми реалізації державної і самоврядної 
влади в цілому. У вузькому сенсі – це сукупність видів 
діяльності державних органів і органів місцевого 
самоврядування, між якими певним чином розподілені різні 
види діяльності. Отже, категорія «публічне адміністрування» у 
вузькому сенсі відображає відносно самостійний вид 
діяльності державних органів і органів місцевого 
самоврядування, що її здійснює певна частина відповідних 
суб'єктів 

О. В. Кузьменко [6] 
діяльність публічної адміністрації щодо задоволення загальних 
публічних інтересів соціуму 
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Енциклопедія 
державного управління 

[2] 

різновид управлінської діяльності інституцій публічної влади, 
завдяки якій держава та громадянське суспільство 
забезпечують самокерованість (самоврядність) усієї суспільної 
системи та її розвиток у певному визначеному напрямі 

В. Б. Дзюндзюк, 
Н. М. Мельтюхова, 
Н. В. Фоміцька [7] 

державне управління або впровадження державної політики 
переважно виконавчою гілкою влади 

 
А. Кузнєцов [4] 

регламентована законодавством діяльність державних органів 
місцевого самоврядування, спрямована на реалізацію правових 
15 актів, рішень місцевого самоврядування, на 
адміністрування передбачених публічних послуг 

О. І. Гріценко, С. М. 
Коник [5] 

діяльність зі здійснення функцій публічної сфери, що 
забезпечують взаємодію суспільства, влади та економіки з 
метою досягнення суспільних інтересів, а спроби розподілити 
публічне адміністрування, у тому числі - на державне 
управління та місцеве самоврядування, тобто на державну і 
самоврядну складові, є штучними 

 
Аналіз наведених дефініцій дає змог зробити такі висновки: по-перше, 

публічне адміністрування є складовою процесу державного управління;по-
друге, публічне адміністрування здійснюється сукупністю органів, що мають 
відповідний мандат на реалізацію тих чи інших адміністративних функцій 
держави; по-третє, публічне адміністрування має на меті впровадження 
результатів демократії, тобто забезпечення всебічного розвитку суспільства 
легітимним публічним шляхом за вектором, визначеним більшістю; по-
четверте, це вид діяльності державних органів. 

Різні точки зору вітчизняних науковців і практиків на сутність та зміст 
категорії «публічне адміністрування», а також соціально-економічні та 
публічно-політичні реалії України значно впливають на сам процес реалізації 
публічного адміністрування. Відтак основними особливостями публічного 
адміністрування в Україні можна визначити такі: тривала нестабільність 
вектора зовнішньополітичного розвитку, що вплинуло на систему відносин у 
сфері державного управління і на його модель зокрема. 

На сьогодні в Україні починається відбуватися перехід до принципів 
публічного адміністрування. З огляду на євроінтеграційні процеси такий 
перехід мав би вібдуватися швидким, однак навіть за умови фінансової, 
методичної та організаційної допомоги європейських інституцій ефективність 
реформ у країні залишається на недостатньому рівні. Отже, такий самий 
рівень ефективності має і система публічного адміністрування. Увесь сенс 
ефективності системи публічного адміністрування зводиться до забезпечення 
стабільного розвитку політичної системи суспільства. У таких умовах 
досягається високий рівень демократизації суспільних процесів і формування 
громадянського суспільства. Ці два компоненти сучасної держави 
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зумовлюють її соціально-економічну складову, яка у процесі свого розвитку 
чуттєво реагує на будь-які політичні зміни. 

Зaгaлoм y вiтчизняниx i зapyбiжниx видaнняx пpoaналiзoвaнo cyчacний 
cтaн тa тeндeнцiï poзвиткy вiтчизняннoгo пyблiчнoгo yпpaвлiння, 
євpoпeйcький дocвiд мoдepнiзaцiï дepжaвнoгo yпpaвлiння. Bиcвiтлeнo 
мeтoдoлoгiчнi пiдxoди дo oцiнки peфopм y цiй cфepi в кoнтeкcтi iнтeгpaцiï 
Укpaïни дo ЄC. Пpoтe, нeзвaжaючи нa знaчнy кiлькicть нayкoвиx пpaць, 
oпyблiкoвaниx ocтaннiми poкaми, вpaxoвyючи нeщoдaвнi змiни дo чиннoгo 
aдмiнicтpaтивнoгo зaкoнoдaвcтвa, мoжнa гoвopити пpo вiдcyтнicть y 
вiтчизнянiй юpидичнiй нayцi кoмплeкcнoгo дocлiджeння щoдo фopмyвaння 
кoнцeптyaльниx тeopeтикo-пpaвoвиx зacaд aдмiнicтpaтивнo-пpaвoвoгo 
зa6eзпeчeння пy6лiчнoгo yпpaвлiння в Укpaïнi вiдпoвiднo дo євpoпeйcькиx 
cтaндapтiв. Caмe тoмy цi питaння пoтpeбyють пoдaльшoгo вceбiчнoгo 
дocлiджeння. 
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АУДИТ В УКРАЇНІ: ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ТА  
ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 
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Стерницький В.М., магістрант 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна 

Аудит в Україні  є порівняно новим видом діяльності, саме через це, 
процес його розвитку супроводжується виникненням проблемних питань, що 
обумовлені багатьма чинниками і обставинами: недосконалість вітчизняного 
законодавства з аудиту, незначний практичний досвід, відсутність методики з 
проведення та документування процесу аудиту тощо. 

В Україні розвиток аудиту розпочався 22.04.1993р. коли буз прийнятий 
Закон України «Про аудиторську діяльність». У продовж 30 років 
незалежності формувалась система аудиту, яку використовують країни з 
ринковою економікою. Однак, навіть зараз аудит в Україні ще не набув 
широкого впровадження. Тому важливим є проведення аналізу зарубіжного 
досвіду та застосування його на практиці з урахуванням інтересів нашої 
країни. 

Ситуація, що склалася в Україні, потребує вирішення проблем, які 
мають місце у професійній діяльності аудиторів, аудиторських фірм і 
гальмують успішний розвиток аудиту. 

Дослідженням розвитку аудиту в Україні займаються чимало 
вітчизняних спеціалістів та науковців, а саме: М. Білуха, В. Галкін, С. Голов, 
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